

十二個教區開會解決在滬房產權

李益德供稿



圖為中國天主教主教會議於一九二四年在上海舉行，部份參加的主教攝於巴黎外方傳教會上海總務院外。

一九八五年九月十九日，大陸十二個教區在沈陽開會，解決在上海的房產問題。

根據國務院宗教事務局（57）宗天字第492號函件，遼寧、吉林、貴州、四川、廣西、康定（直至一九五七年還未劃入四川省）六省宗教事務局指出，沈陽教區皮漱石總主教生前曾提議落實原「巴黎外方傳教會」在上海的房產權，使之屬於上述六省十二個教區：成都、重慶、宜賓、康定、西昌、沈陽、營口、昆明、南寧、吉林、貴陽、安龍。

由於這是沈陽教區皮漱石總主教在生前所提出的，所以會議由沈陽教區負責人主持。十二個教區的負責人均出席參加。會議為期五天，結果一致通過決議：把所收房租一律平分；以法律方式訂明產權的轉手；可分

期付清一九八五年以前所積聚的三十六年房租。會議完結後的第五天，代表們到達了上海察看出租房屋，然後返回各自的教區，只留下三位代表與上海房產部門進行商談。據留在上海的代表來函稱：在今年底，十二教區將會分得一筆金錢，至於能分得多少，則尚未知曉。

巴黎外方傳教會是天主教的一個傳教會，創於1658至1663年；1684年，該會首批三位傳教士抵達中國。在華會士人數曾達三百，服務教區包括：吉林、沈陽、重慶、成都、寧遠、叙府、康定、廣州、北海、汕頭、南寧、貴陽、安龍、昆明、四平街、林東等十六個教區。解放後，在華會士全部退出，分別在香港、台灣、新加坡、日本、韓國、印度、緬甸等地繼續傳教工作。